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ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ: СТАБІЛІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Однією з найбільш актуальних економіко-політичних тем останнього часу є проблема 

економічної та фінансової інтеграції України на шляху до Європейського Союзу. Війна, що 

розпочалась 10 років тому, стала трагічним випробуванням для народу, держави та її 

економіки. Проте, навіть в умовах жорстокої агресії, Україна не здалася і продовжує активно 

йти шляхом євроінтеграції. Одним з ключових напрямків цієї інтеграції є стабілізація 

фінансової системи. 

Що ж являє собою стабілізація фінансової системи та як цей чинник впливає на 

економіку України? Стабільна й ефективна фінансова система, якій довіряють громадяни і 

бізнес, – необхідна умова для розвитку економіки. Національний банк України сприяє 

фінансовій стабільності, допомагаючи фінансовій системі ефективно виконувати свої 

функції та бути стійкою до криз. Він вживає різноманітні заходи, щоб звести до мінімуму 

ризики для всієї фінансової системи, а також допомагає банкам протистояти системним 

ризикам. За фінансової стабільності відбуваються такі процеси: 

­ фінансова система ефективно перетворює вільні кошти громадян та бізнесу на 

кредити та інвестиції;  

­ фінансова система ліквідна та капіталізована, а відтак стійка до кризових явищ; 

­ платежі та розрахунки здійснюються вчасно та в повному обсязі; 

­ учасники фінансової системи зважено оцінюють ризики та управляють ними; 

­ труднощі окремих фінансових установ не поширюються на систему в цілому. 

­ Для досягнення цього, Національний банк України постійно вдосконалює 

інструментарій щодо сприяння фінансовій стабільності у країні. Для прикладу, він 

застосовує такі підходи: 

­ провадить макропруденційну політику; 

­ підтримує банки як кредитор останньої інстанції; 

­ сприяє фінансовій стійкості банків, насамперед системно важливих; 
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­ здійснює нагляд (оверсайт) за банками, платіжними системами та системами 

розрахунків; 

­ здійснює стрес-тестування банківської системи та найбільших позичальників банків. 

Також, щоб досягти фінансової стабільності, Національний банк діє спільно з іншими 

регуляторами за такими напрямками: запобігання кризам та їхньому поширенню, розвиток 

фінансової системи для посилення її стійкості до криз, ліквідація наслідків кризових явищ 

[1]. 

Для того, щоб об’єктивно оцінити рівень стабільності фінансової системи 

використовують показник Індексу фінансового стресу (ІФС). Індекс фінансового стресу – це 

індикатор, що відображає рівень напруги у фінансовому секторі України. ІФС набуває 

значень від 0 до 1, де 0 – повна відсутність напруги та 1 – найвищий рівень стресу. ІФС 

демонструє виключно поточний стан справ, але не вказує на майбутні ризики. 

Індекс фінансового стресу дає змогу: виміряти рівень стресу фінансової системи; 

оцінити глибину і тривалість періоду нестабільності фінансових ринків, а також порівняти 

його з рівнем стресу в минулі кризи; оцінити ефективність антикризових заходів; визначити 

характер потрясінь фінансової системи та її окремих складових – системний чи епізодичний. 

Як ми можемо бачити на графіку (рис. 1), протягом останніх місяців Індекс 

фінансового стресу стабілізувався. Проте рівень залишається помірно високим, навіть після 

значного зниження порівняно з попереднім роком. Найбільший внесок в індекс має 

субіндекс державних цінних паперів.  

Дохідність облігацій залишається високою через фіскальні ризики країни та очікування 

реструктуризації суверенних єврооблігацій, що запланована наступного року. Валютний 

субіндекс незначно зріс останнім часом з огляду на зростання обсягу валютних інтервенцій. 

Субіндекс поведінки домогосподарств також зріс за останні шість  місяців, що пов’язано із 

коливаннями обсягів валютних депозитів. Натомість банківський субіндекс перебуває на 

низькому рівні і навіть дещо знизився протягом останнього півріччя внаслідок зростання 

ціни облігацій українських банків. Стабільна дохідність корпоративних облігацій сприяє 

збереженню низького рівня субіндексу корпоративних цінних паперів [2]. 

 
Рис. 1. ІФС України у період з квітня 2008 року по грудень 2023 року 

Джерело: НБУ [3] 
 

Сьогодні фінансова система України не відповідає еталонним економікам передових 

держав Європейського Союзу. Це пов’язано з тим, що вона не забезпечує фінансової 

автономності органів державної влади різних рівнів. Відсутність ефективної моделі 

бюджетного устрою країни, системи оцінки фінансового становища та якості управління 

фінансами - все це перешкоджає ефективному розвитку державної фінансової системи в 

умовах євроінтеграції України. 

Через це, з метою стабілізації фінансової системи України, необхідно дійти до 

ефективного управління державним боргом та фіскальної дисципліни. Нашій країні також 
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потрібно раціоналізувати бюджетну політику, а саме знизити дефіцит державного бюджету 

шляхом зменшення витрат або збільшення доходів. Протидія фінансовим махінаціям та 

шахрайству, розвиток фінансового моніторингу забезпечить стійкість фінансової системи, а 

сприяння розвитку фондового ринку, інвестиційних фондів, покращення умов для 

підприємництва та приватного сектора допоможе покращити економіку держави в цілому. 

Також важливим чинником до євроінтеграції України є співпраця з міжнародними 

фінансовими організаціями, такими як Міжнародний валютний фонд та Світовий банк. 

Отже, підсумуючи все вищесказане, можемо дійти до висновку, що економічна 

структура України, а саме її фінансова система, потребує чималих змін для стабілізації та 

наближення до євроінтеграції. Для цього необхідні раціональні та ефективні дії від 

Національного банку України, Міністерства фінансів України, Верховної Ради України та 

інших державних органів нашої держави. 
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РОЛЬ І МІСЦЕ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ В КОНТЕКСТІ 

ЦИФРОВІЗАЦІЇ 

 

Для кожного бізнесу обов’язковим є ведення бухгалтерського обліку, який протягом 

останнього часу зазнав значних трансформацій у контексті цифровізації. Цифрові технології 

спричинили зміну парадигми в тому, як працюють підприємства, і бухгалтерський облік не є 

винятком. Бухгалтерський облік, який традиційно розглядався як звичайне завдання 

реєстрації фінансових операцій і підготовки фінансової звітності, тепер став стратегічною 

функцією, яка використовує цифрові інструменти для вдосконалення процесів прийняття 

рішень, оптимізації операцій і забезпечення відповідності в динамічному та 

взаємопов’язаному бізнес-середовищі. 

Одним із основних внесків цифровізації в бухгалтерський облік є автоматизація 

рутинних завдань. Сучасне бухгалтерське програмне забезпечення та хмарні платформи 

дозволяють автоматизувати введення даних, звірку та фінансову звітність, зменшуючи ризик 

помилок і підвищуючи ефективність бухгалтерського процесу. Ця автоматизація дозволяє 

бухгалтерам зосередитися на більш складних і важливих видах діяльності, таких як 

фінансовий аналіз, стратегічне планування та управління ризиками. Природа цифрових 

систем бухгалтерського обліку в режимі реального часу надає особам, які приймають 

рішення, найновішу інформацію про фінансовий стан підприємства, що дозволяє швидше та 

більш обґрунтовано приймати рішення. Відповідно у той час, як програмне забезпечення 

виконує рутинні операції, фахівці фінансових служб мають змогу сконцентруватися 

виключно на виконанні стратегічно важливих завдань.  


